

САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ

**САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ**



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3398-935
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Матични број 17568418 * Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: sindikatspredskolaca@gmail.com- www.predskolstvo.rs



Београд, 14.08.2020.

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

Младен Шарђевић, министар

Милан Пашић, помоћник министра за предшколско и основно образовање и васпитање

Поштовани,

Сведоци смо да је Кризни штаб за сузбијање заразних болести донео закључак о усвајању Стручног упутства за организацију и реализацију образовно-васпитног рада у основној школи у школској 2020/21 години која је израдио ваше министарство.

Предшколске установе су свој рад започеле 11.05.2020. када су им достављене Инструкције које садрже главне смернице и препоруке у вези са поступањем и организацијом рада у оквиру новог режима мера у време трајања епидемије COVID-19. Министарство просвете, науке и технолошког развоја је дописом 20.05.2020. обавестило директоре предшколских установа да у сарадњи са надлежним органима локалне самоуправе и кризним штабом, доносе одлуке о отварању, односно затварању објеката предшколске установе (прекид васпитно-образовног рада), као и повећању односно смањењу броја деце у објекту/васпитној групи на основу сагледавања укупне епидемиолошке, привредне и друштвене ситуације у конкретној локалној заједници и других чинилаца (просторних, кадровских и материјално техничких могућности установе).

Упознати смо да су предшколске установе на иницијативу министарства попуниле упитник који се односи на функционисање установа у периоду од 11.05.-31.07.2020. ради анализе стања у циљу делотворне припреме за почетак нове радне године од 01. септембра 2020. године.

Имајући у виду осетљивост периода у коме ширење епидемије споро јењава, када је неопходно одговорно и доследно спровођење мере за спречавање сузбијања заразне болести, како би била обезбеђена адекватна заштита деце, родитеља и запослених Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије би да преко својих чланова да допринос и укаже на неке чињенице које се не би смеле заобићи у овој ситуацији:

- 1). Неопходно је да МПНТР у сарадњи са локалним самоуправама узврши подршку предшколским установама како умањење законског норматива од 50% не би било доведено у питање. Сматрамо да је ово кључна мера која је до сада доприносила успешности функционисања и без ње би била доведена у питање адекватана заштита.
-Запослени сматрају да би враћање потврда од стране послодавца која доказује да родитељ мора да обавља посао ван куће било једно од решења.
-запослени су свесни да је немогуће ускратити уписаној деци долазак у вртић, али и проблема како организовати рад ако постоји потреба за већим присуством деце. У овом случају обезбеђење додатног простора (поред свих расположивих простора установе) од стране локалне самоуправе обзиром да се сада не може рачунати на просторе школа у близини као што је био случај

приликом поновног отварања предшколских установа 11.05.2020.

-Министарство би у сарадњи са образовним установама могло да обезбеди подршку студената завршних година педагошких факултета (како би установе безбедно организовале рад у малим групама уз коришћење свих расположивих капацитета установе (хол, простор испред собе, физкултурне сале уколико већ нису искоришћени, да се формирају центри за игру).

Првенствено ангажовати васпитно особље које је на чекању за запослење.

-потребно је обезбедити и довољан број сарадника за превентивно здравствену заштиту (по могућству у обе смене супротно би ангажовањем васпитача ради збрињавања болесног детета била угрожена безбедност)

-замене за оболеле васпитаче и сесте обезбедити одмах без чекања-да би се избегло спајање група

2) Адаптација новоуписане деце и реадaptација деце која нису долазила дужи временски период у установе би требала бити прилагођена епидемиолошким условима, а то би значило следеће:

-одустајање од праксе у појединим установама да родитељи присуствују адаптацији

-преорука да се иста изводи максимално на отвореном (такође препорука оснивачима да што више учлажу у опремању дворишта вртића и подстичу видове боравка деце на отвореном)

-посебну пажњу посветити адаптацији деце јасленог узраста.

3) По угледу на школе одрадити детаљна упутства не препоруке.

Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања преко свог чланства жели да упозна своје ресорно министарство да је до сада било проблема у појединим предшколским установама Србије са адекватном заштитом запослених кроз недовољну количину заштитних маски чиме су запослени стављени у ситуацију да се сами сналазе.

Такође супротно првобитним инструкцијама уместо 70% алкохола за дезинфекцију руку се користи препарат на бази хлора (галисепт који је намењен за дезинфекцију посуђа) па је потребно проверити са Институтом за јавно здравље Србије Др Милан Јовановић Батут да ли је то одговарајући препарат.

За све информације и видове подршке стојимо на располагању.

Срдечно,

ПРЕДСЕДНИЦА

Босилјка Јовановић

